

南通：奮力建設長三角北翼經濟中心



南通城一景 朱新通 攝



南通城夜景一角

上海是長三角的龍頭。南通的發展除了自身的拚搏奮鬥之外，還得益於靠江靠海靠上海，利益於上海這個國際大都市的引領與輻射，上海的發展也需要新的區域經濟中心的支持。國家《江蘇沿海地區發展規劃》明確，南通要以建設長三角北翼經濟中心為目標，強化在區域發展中的支撐作用。南通要更加主動接受上海的輻射帶動，加快建成長三角北翼經濟規模和質量優勢明顯、產業發展特色鮮明、科技創新水平較高、區域樞紐地位突出、集聚輻射帶動作用明顯的經濟中心城市，為最終形成滬（上海）甬（寧波）通（南通）「一體兩翼」、滬蘇（蘇州）通「小金三角」和「北上海」的發展格局奠定堅實基礎。據悉，當地重點將推進「三個城市」建設——

■本版稿稿 南通市商務局、南通市新聞辦

一是加快建設江海交匯的現代化國際港口城市。全力打造上海國際航運中心北翼的重要組合強港，港口設施、管理和運營達到國內一流水平，建立覆蓋面更廣的國際航運網絡，初步形成結構合理、功能完善、服務高效的現代化江海港群；港口、產業、城市融合度明顯提高，基本建成長三角北翼具有較高國際化程度的門戶城市、樞紐城市和區域現代物流中心。

二是加快建設經濟實力和創新能力較強的特大城市。綜合經濟實力、自主創新能力、國際競爭力 and 可持續發展能力顯著增強，到2015年

高新技術產業產值佔規模以上工業比重超過45%，科技創新引領和支撐經濟社會發展的作用更加凸顯，基本建成長三角北翼先進製造業和基礎產業基地；中心城市建成區面積突破200平方公里，人口規模達到180萬，對各縣（市）的輻射帶動能力明顯增強，全市城市化水平達到64%。

三是加快建設國內一流的生態宜居城市。充分發揮南通濱江臨海、山水兼具的自然生態優勢，全面提升城市的建設品質、環境品質、人文品質和生活品質，努力打造環境優美、社會文明、民生幸福、宜居宜業的品質之城。

投資者看南通：投資魅力勢不可擋

嘉吉公司全球副董事長保羅·康威——我們對南通政府一直以來給予嘉吉業務的合作與支持十分滿意，我們計劃在南通繼續加大投資，我們也非常樂意推薦外資企業來通投資。

嘉吉糧油（南通）有限公司

由美國嘉吉公司在國家級南通經濟開發區成立的大型外商獨資企業，主要從事以油籽為加工原料的蛋白飼料及相關產品、植物油、高性能澱粉塗料的開發、生產和銷售等。今年4月1日，嘉吉糧油通過拍賣斥資3.55億元人民幣購買南通新大港儲備開發有限公司，同時成立了嘉港港務南通有限公司。

富士通半導體株式會社副社長八木春良——南通是一個充滿希望、充滿活力、充滿機遇的投資熱土。到中國投資發展，南通將是最好的選擇！

南通富士通微電子股份有限公司

2007年8月16日在深圳證券交易所上市，專業從事集成電路封裝、測試，由中方控股並負責經營管理。多年來，公司兩度躋身中國電子信息百強企業，三度蟬聯中國十大集成電路封裝測試企業，三度名列中國進出口額最大企業500強，被日本富士通譽為「中日合作的典範」。

百奧生物技術（南通）有限公司董事長朱遠源博士——南通市各級政府和部門服務規範高效，及時兌現承諾，鼓勵來去自由，在通創業的人才感到十分溫暖，對南通建設創新型城市充滿信心。

朱遠源博士與百奧邁科生物

百奧邁科生物技術有限公司由國家「千人計劃」專家朱遠源領軍的資深海歸團隊於2006年創立，公司是世界上極少數擁有完整核酸藥物開發技術平台的公司之一，擁有20餘項核心自主知識產權，多個藥物處於臨床前試驗階段。目前已被列為國家「十二五」規劃重大新藥創製「核酸創製藥物孵化基地」。

南通聯亞藥業董事長張國華——在南通，海歸創業者可以隨時和南通的書記、市長電話交流，反映問題，而且可以很快得到解決。

Novast

一個以中美兩國為基地的跨國藥業公司，主營業務是開發與生產面向國際市場的藥物製劑產品。其宗旨是生產具有成本低，質量好，效益高的藥品製劑以滿足全球市場的需求，從而同時讓患者以及投資者獲益。

全國台企聯副會長、南通台商協會會長劉環芳——在這幾年當中，很多的台商一定會碰到很多的問題，南通能一直保持零投訴，這是南通市所有的台商，包括南通的投資環境最驕傲的地方，事實上保持零投訴並不是我個人的能力，是地方政府對台資企業的支持，因為任何的問題，我找到部門，找哪個領導，不管是大事小事，他們會立即幫我解決。

南通全用電子公司

公司是一家台商獨資企業，生產鋁電解電容器引出線，年銷售額5000萬元以上。公司於1996年、2003年分別在廣東、蘇州成立公司，三家全用公司合計月產量55億支，佔目前國際市場需求量的40%左右，居世界第一。

萬都集團董事局主席鍾健國——前期一直在全國各地比選，在考察南通後，感覺這裡天時、地利、人和俱備。從天時看，江蘇沿海開發深入推進，落戶南通，無疑搭上了沿海開發的快車；從地利看，南通樞紐城市的地位日益凸顯，港口、碼頭、土地、電力、人才等生產要素完備，商務成本低，基礎設施完善，適合石化企業發展，大產業落戶正當其時；從人和看，南通社會穩定，南通市委市政府及各相關部門思想解放、意識超前、服務良好、作風紮實。和南通接觸時間不長，但結下了深厚的友誼。南通是適合幹事業的地方。

香港萬都集團

今年7月，香港萬都集團在香港與如東縣簽署合作建設大型石化項目的協議，總投資26億美元。

香港宜居網絡科技有限公司副總裁吳海昆——選擇在南通經濟技術開發區投資，看中的是南通良好的區位和便利的交通運輸網絡體系，可以充分借助上海經濟中心的優勢。我們主營網上家居電子商務，而南通具有紡織工業及家紡產業的傳統優勢，具有較為低廉的勞動力成本優勢，有利於企業進行資源整合，實現成本的最優化。這些年，南通加大基礎設施建設力度，努力營造一流的宜居、宜商環境，為加快現代服務業發展提供了良好基礎。

香港宜居網絡科技有限公司

今年7月，香港宜居網絡科技有限公司決定，與南通經濟技術開發區合作建設網絡電子商務平台，總投資15億元人民幣。

千餘嘉賓雲集中國近代名城 南通拉開第十一屆港口經濟洽談會大幕



南通投入巨資建設水廠和供水管道，確保沿海地區居民喝上優質可口的長江水。圖為南通自來水廠一角。

金桂飄香、秋高氣爽。2011年10月19日至21日，依江傍海的中國近代名城——南通，又將迎來一年一度的經貿盛會：2011中國南通港口經濟洽談會。千餘中外客商將雲集南通，通過觀摩、考察、論壇、懇談、合作、品鑒等多種形式，參與這場國際性的經貿科技合作盛會和文藝旅遊盛典，共商南通港口經濟發展大計。

由南通市人民政府和中國港口協會主辦，上海組合港辦公室和江蘇省貿促會協辦的本屆港洽會，以「搶抓新機遇、拓

展新空間，加快現代化、再創新輝煌」為主題，以轉變經濟發展方式為主線，以沿海開發為重點，全面展示南通在江蘇沿海開發和長三角一體化兩大國家戰略下的重大發展機遇和良好投資環境，進一步提升南通城市形象、核心競爭力和對外開放水平，為南通爭創「十二五」開放型經濟良好開局起好頭、邁好步。

本屆港洽會定下兩大目標：一是邀請境內外客商1000名，呼叫產業客商500名。二是簽約總投資1000萬美元或1億元人民

幣以上項目100個，累計總投資50億美元，其中總投資1億美元以上外資項目10個，總投資10億元人民幣以上的內資項目10個。

本屆港洽會將舉辦六大活動——2011中國南通港口經濟洽談會開幕式暨大型迎賓文藝晚會，南通市沿海開發暨接軌上海跨江合作發展成果匯報會，南通市新興產業推介會，南通市現代服務業推介會，2011中國最佳呼叫中心頒獎典禮，沿海開發重大項目新聞發佈會。

專家評說南通——十大優勢 千載難逢

中共江蘇省委研究室副主任范朝禮曾從十個方面闡述了南通今後五年發展的十大特點，對投資者來說，這完全可以成為青睞南通十大理由。

- 南通發展的宏觀機遇：三重疊加、千載難逢。**
長三角區域一體化、上海深度輻射南通、江蘇沿海開發，這三重機遇疊加南通，千載難逢。近5年來，南通連續創造了外資經濟「擲桿跳」、打造江蘇民營經濟第一大市和世界船舶基地等一系列在許多人看來不可能的发展奇跡。現在，南通抓住並用好了這一歷史性發展機遇，一定能夠在「十二五」時期，繼續創造化夢想為現實的奇跡。
- 南通區位的優越條件：濱江臨海、緊靠上海。**
南通靠江靠海靠上海的區位優勢，在江蘇是絕無僅有的。依據「三靠」謀劃南通，不僅是製造業，服務業甚至農業都有巨大的發展前景。
- 南通百姓的性格稟賦：南北兼具、剛柔並濟。**
位於長江下游的南通，人們的性格兼具北方人的粗獷和南方人的靈秀，這有利於推動科學發展。現代經濟是開放型經濟，這要求推動經濟發展的人要有海納百川的開放胸懷，要有兼收並蓄的融通能力，南通百姓的性格擁有這方面的稟賦。
- 南通精神的時代特性：包容會通、敢為人先。**
南通精神充分體現了時代的呼喚。南通執政者在領導全市人民改變物質面貌的同時，也從整體上改變了人民的精神面貌。
- 南通城市的建設風格：江風海韻、秀美宜人。**
南通享有「中國近代第一城」的美譽，在現代城市建設上也彰顯着自身的特點，盡顯南通應有的「山水豐盈、城園交融、綠化秀美、人居相宜」的江海風韻。
- 南通文化的優秀傳承：崇文重教、善創實業。**
南通有深厚的文化積澱、較高的教育質量、良好的創業傳統、務實民俗民風，這些都是南通的文化資源和精神財富。南通正在培植和發展

在張謇時代就已具有的開放和創新文化。

- 南通文明的創建特色：凡人善舉、層出不窮。**
從最初的「莫文隋」到「魏群」到「任友琴」，再到「愛心郵路」、江海志願者，社會主義精神文明建設的新人新事不斷湧現，精神文明南通現象很值得研究、推廣和弘揚。
- 南通幹部的行為素質：高調做事、低調做人。**
南通的幹部做事追求高目標，做人相對比較低調，把更多的心思花在做事上。正是有了這種良好的官德，南通才會成功地實現溫和的改革、悄然的崛起。
- 南通社會的良好氛圍：政通人和、心齊氣順。**
上下同心同德、心齊氣順、風正勁足，人人勇爭一流、個個爭先進位，南通市幹部群眾的積極性得到了充分調動，這種「人和」是城市跨越發展的動力源泉。
- 南通現象的顯著特徵：持續跨越、全面協調。**
進入新世紀以來，南通確立「依托江海、崛起蘇中、融入蘇南、接軌上海、走向世界、全面小康」的發展思路比較清晰，跨越發展特色非常鮮明。南通的跨越，不是一次性跨越，而是不斷地躍上新台階，而且經濟社會及各項事業均實現了全面協調發展。



如東洋口港太陽島——中石化LNG工程全景 朱新通 攝

世界首艘3000米深水鋪管起重船「海洋石油201」在江蘇熔盛重工正式命名交付。它的建成標誌着中國在海洋深水開發裝備領域正逐步趕上國際先進水平。 丁曉春 攝